# многотиражная газета **РОГОВЧАНКА**

Официальное печатное средство массовой информации Роговского сельского поселения Тимашевского района Издается с мая 2011 г. 1 октября 2025 года № 09 (341)

## вперед к победе!

Всероссийский конкурс «Большая перемена» -

это флагманский проект Движения Первых, направленный на поддержку И развитие молодежи в России. Он проводится при поддержке Федерального агентства по делам молодёжи (Росмолодёжь),

Минпросвещения России и Минобрнауки России. С 2025 года конкурс стал частью нашионального проекта «Молодёжь дети». Его цель – помочь молодежи реализовать свои мечты, развивать творческие профессиональные навыки,

а также находить единомышленников и поддержку в своих начинаниях.

В этом году полуфинал конкурса прошел в Нальчике, где собрались около 500 студентов из 15 Северо-Кавказского регионов Южного И федеральных округов. Тема шестого сезона - «От мечты к свершениям». Участники получили возможность не только рассказать о своих заветных мечтах, но и сделать первый шаг к их реализации, определив траекторию своего профессионального развития.

По итогам полуфиналов будет отобрано 600 студентов для

участия в финале, который пройдет в Нижнем Новгороде. Победители и призёры конкурса получат до 1 миллиона рублей на образование, саморазвитие или стартап, а также дополнительные баллы поступлении в вузы.

Мы с гордостью сообщаем, что наша роговчанка, студентка Краевого колледжа культуры, Николь

> успешно Коляда, прошла в полуфинал конкурса «Большая перемена»! Также в полуфинал прошел и Серафим Старчеус, ученик СОШ №15 им.Е.Д. Шендрика ст.Роговской.

> Мы желаем участникам удачи, вдохновения успешного выступления в финале.

> Пусть мечты Николь и Серафима сбудутся, а их усилия принесут плоды! Вперёд к победе!

Художественный руководитель МБУК «Роговская СЦКС» Л.Е. Давыдова



### МОЯ КУБАНЬ

губернатора сентября В день выборов Краснодарского края и депутатов районного Совета местные жители получили не только возможность выразить своё гражданское мнение, но и насладиться культурной программой. Артисты по традиции не только активно приняли участие в выборах, но и выступили с

концертными программами избирателей членов участковых избиркомов.

Коллективы детской художественной самодеятельности устроили яркий концерт Дома площади культуры, подарив зрителям настоящий праздник музыки настроения. В программе участвовали вокальные

коллективы Дома культуры «Ассорти» и «Бриз», руководитель Ольга Чевычелова. Яркие творческие номера представили объединения «Спортик», руководитель Татьяна Олейник, и «Весёлые нотки», руководитель Наталья Кучеренко, Центра творчества «Радуга».

На избирательных участках, состоялись концерты

народных хоровых коллективов «Зори Кубани», руководитель Мансур Гафиатуллин, «Кирпильские напевы», руководитель Николай Горбатко.

Творческая программа коллективов на избирательных участках посвящена, в том числе, и 88-летию со дня образования Краснодарского края.

Художественный руководитель МБУК «Роговская СЦКС» Л.Е. Давыдова



## Более 30 тысяч самозанятых граждан на Кубани уже сегодня заботятся о своей будущей пенсии

Самозанятые граждане, уплачивающие налог на профессиональный доход, имеют возможность самостоятельно



Вступить добровольные В правоотношения обязательному по пенсионному страхованию могут самозанятые граждане, постоянно или временно проживающие на территории России, при условии, что они не состоят в официальных трудовых отношениях или не работают ПО договорам гражданскоправового характера.

Подать заявление на участие можно удобным способом:

- на портале госуслуг или в мобильном приложении «Мой налог»;
- в клиентской службе Отделения СФР по Краснодарскому краю.

Добровольные страховые взносы необходимо перечислить до 31 декабря текущего года. Граждане могут выбрать удобный формат оплаты: единым платежом или несколькими частями.

В 2025 году минимальный размер взносов составляет 59 241,60 рубля — это позволит засчитать 1 год стажа и накопление 0,975 ИПК. Максимальная сумма — 473 932,80 рубля, что даёт 7,799 ИПК и 1 год стажа.

Оплатить взносы можно через банк по реквизитам, доступным в приложении «Мой налог» или на сайте СФР. Также реквизиты можно уточнить в клиентской службе Отделения СФР по Краснодарскому краю.

На сегодняшний день более 30 тысяч самозанятых жителей на Кубани уже добровольно уплачивают страховые взносы, обеспечивая себе формирование будущей пенсии.

Напомним, что для назначения страховой пенсии по старости в 2025 году необходимо иметь не менее 15 лет страхового стажа и 30 ИПК.

Если остались вопросы, то можно обратиться в единый контакт-центр (ЕКЦ): 8(800)100-00-01 (звонок бесплатный).

### Прокуратура информирует

С 01.01.2025 Социальным фондом

### СОЦИАЛЬНЫЙ ФОНД РОССИИ

России работодателям предоставляются субсидии при трудоустройстве граждан отдельных категорий, в том числе участников СВО и членов их семей.

Порядок

предоставления указанных

субсидий регламентирован приказами СФР от 29.12.2024 № 2712 «Об утверждении Решения о порядке предоставления субсидий в целях создания (оборудования) рабочих мест для трудоустройства инвалидов» (далее — Приказ № 2712), № 2713 «Об утверждении Решения о порядке предоставления субсидии на государственную поддержку трудоустройства работников из другой местности или других территорий» (далее — Приказ № 2713), № 2714 «Об утверждении Решения о порядке предоставления субсидии на государственную поддержку стимулирования найма отдельных категорий граждан» (далее — Приказ № 2714).

Указанные субсидии предоставляются из бюджета Социального фонда России в рамках федерального проекта «Активные меры содействия занятости» национального проекта «Кадры».

В рамках Приказа № 2712 работодателям предоставляются субсидии на оборудование рабочих мест для трудоустройства инвалидов I и II групп, ветеранов боевых действий, имеющих инвалидность (приобретение, монтаж и установку оборудования), в целях частичного возмещения расходов до 200 тыс. руб. за оснащение одного рабочего места.

Правом на получение денежных средств обладают работодатели, не имеющие задолженности по уплате обязательных платежей, не находящиеся в процессе ликвидации, реорганизации или банкротства, заключившие трудовой договор с инвалидов на срок не менее 9 месяцев на полный рабочий день с заработной платой не ниже МРОТ.

В рамках приказа № 2713 работодателям предоставляются субсидии на частичную компенсацию затрат на выплату заработной платы работникам (3 МРОТ на 1 работника с учетом страховых взносов) из числа трудоустроенных граждан Российской Федерации, переехавших для трудоустройства у работодателя, включенного в перечни организаций, испытывающих потребность в привлечении работников в 2025 году.

В рамках Приказа № 2714 работодателям предоставляются субсидии на частичную компенсацию затрат на выплату заработной платы работникам из числа трудоустроенных отдельных категорий граждан (ветераны боевых действий, принимавшие участие (содействовавшие выполнению задач) в СВО, члены семей лиц, погибших (умерших) при выполнении задач в ходе СВО (боевых действий), лица, признанные в установленном порядке инвалидами, граждане, уволенные с военной службы, и члены их семей, лица, освобожденные из учреждений, исполняющих наказание в виде лишения свободы, и ищущие работу в течение одного года с даты освобождения, одинокие и многодетные родители, усыновители, опекуны (попечители), воспитывающие несовершеннолетних детей, детей-инвалидов).

Правом на получение денежных средств обладают работодатели, не имеющие задолженности по уплате обязательных платежей, не находящиеся в процессе ликвидации, реорганизации или банкротства, заключившие трудовой договор на неопределенный срок на полный рабочий день с заработной платой не ниже 2-х МРОТ.

Размер субсидии суммарно на одного нового работника составляет 3 MPOT с учетом страховых взносов (при трудоустройстве граждан вышеуказанных категорий, не имеющих инвалидность), и 6 MPOT (при трудоустройстве граждан вышеуказанных категорий, являющихся инвалидами).

Предоставление субсидий осуществляется Социальным фондом России в пределах средств, предусмотренных в бюджете фонда на цель предоставления субсидии.

### Думай! Действуй! Выбирай!

Избирательному праву, его структуре и принципам, а также выборам как проявлению активной гражданской позиции был посвящен правовой час «Думай! Действуй! Выбирай!», проведенный 9 сентября 2025 года филиалом МБУК «Роговская библиотека» для старшеклассников МБОУ ООШ №21.

Школьникам рассказали о важности участия каждого гражданина нашей страны в выборном процессе и познакомили с основными понятиями избирательного права. Особое внимание уделили порядку и правилам проведения процедуры голосования. Дополняли материал слайд-журнал «Сегодня школьник — завтра избиратель» и информационная витрина «Избирательное право для всех и каждого». Участниками были высказаны различные точки зрения о гражданской ответственности и необходимости участия в выборах. Завершилось мероприятие интеллектуальной игрой «Правовой калейдоскоп» и вручением буклетов «Голосовать легко!».

Правовой час стал ярким примером того, как серьезную тему можно донести до молодежи в формате живого, интересного и запоминающегося диалога.

Ю.В. Паленная, библиотекарь филиала МБУК «Роговская библиотека»



### Флаг державы – символ славы

22 августа в России отмечается торжественная дата — День флага российской Федерации. Этот праздник был учреждёнуказом президента РФ Бориса Ельцина, и с тех пор отмечается, как один из главных праздников России.

На торжественное мероприятие, под названием «Флаг державы – символ славы», посвящённое этой дате в Роговском сельском поселении собрались администрация, депутаты, юнармейцы МБОУ СОШ № 15 им. Е.Д. Шендрика, волонтеры, представители общественности, учреждений, жители и гости станицы. К собравшимся с поздравлением обратилась глава Роговского сельского поселения Оксана Александровна Ракитянская, ведущие рассказали об истории праздника, в исполнении К. Ермоленко и О. Чевычеловой прозвучали песни о России.

В рамках празднования данного праздника прошла акция «Наш российский триколор», во время которой были вручены ленточки с символикой российского флага.

День флага России — праздник каждого, кому дороги национальные ценности, каждого, кто служит своей стране, кто своим трудом вносит достойный вклад в будущее России, приносит пользу землякам и соотечественникам, своей малой родине.

МБУК «Роговская СЦКС» режиссер Трапезников А.В.

### Не может Родина быть малой с такой великою душой!

Чудесному, благодатному Краснодарскому краю - 88! Нашей Кубанью гордится вся Россия. Она известна не только уникальной природой, она славится своими людьми!

11 сентября 2025 года в честь Дня образования Краснодарского края филиалом МБУК «Роговская библиотека» в МБОУ ООШ №21 совместно с советником директора по воспитанию Глоба О.П. был проведен историкокраеведческий час «Не может Родина быть малой с такой великою душой!».

С большим вниманием ребята слушали рассказ о главных символах края, его ключевых исторических событиях и богатейших традициях. Проникновенно прозвучали стихотворения кубанских поэтов И.Ф. Вараввы, Обойщикова и В.С. Подкопаева, прославляющие нашу малую родину. Для закрепления материала была проведена викторина «Край наш кубанский, родная земля». Ярким акцентом мероприятия стала книжно-иллюстративная выставка «Кубань - моя родина» и слайд-журнал «Родимый край, ты сердцу дорог!». В завершении учащиеся пообещали трудиться на благо Кубани и приумножать богатство родного края.

филиал МБУК «Роговская библиотека» библиотекарь Ю.В. Паленная

### "Морская волна"

Сегодня завершилась оздоровительная смена для одарённых детей, участников детских творческих коллективов Краснодарского края!

Из 100 ребят, победителей и призёров различных фестивалей и конкурсов, в смене приняли участие воспитанники Образцового танцевального коллектива «Зёрнышко» и руководитель Виктория Олеговна Соколова (МБУК «Роговская СЦКС»)

За время смены ребята не только посещали различные экскурсии, мастер-классы, творческие кружки, активные спортивные игры, плавали в бассейне и море, но и приняли участие в большом концерте ко дню Российского Государственного флага (22 августа).

### Сила спорта

В рамках года Защитника Отечества, 23 сентября 2025 года в объединении «Спортик» Центра творчества «Радуга» прошел флешмоб «Сила спорта».

В начале ребята совершили увлекательное путешествие по страницам истории России: узнали об основных этапах становления государства, о героических подвигах русского народа, о символах России — флаге, гербе и гимне.

Затем приняли участие в танцевальном флешмобе, под патриотическую музыку исполнили музыкально-ритмическую композицию, символизирующую единство и силу духа нашего народа.

МБУДО ЦТ «Радуга» педагог дополнительного образования

## БОЕВАЯ ДИНАСТИЯ

Колосья пшеницы... Белая берёзка... Тихая речка с вечерним закатом... Это единственная отдушина для деревенской детворы. Трудно представить, сколько страшных лихолетий повидали наши бабушки и дедушки, наш славянский народ и родное русское полюшко... Годы гражданской, первой мировой, Советско-Финской войн. Да и голодомор с репрессиями никто не отменял. Но несмотря на трудности жизни, всё выдержали и выстояли. В жаркие летние дни, опять снова и снова кровоточат наши душевные раны, вспоминая о военных годах.

Война - какое страшное слово! Сколько невинных советских солдат, детей, матерей, стариков уничтожено, расстреляно, сожжено немецкими оккупантами. Много слёз пролила матушка Россия за своих сыновей, дочек, отцов, мужей, сестёр, братьев, не пришедших с войны. В каждом доме советского народа кто-то ушёл на фронт. Сколько настрадалась моя великая воинская Русь! Говорят, что чем дальше от нас события 1941 года, на душе легче. Опровергну эти мнения. Больно, очень больно... А, особенно, если война коснулась твоей семьи.

Всё моё детство прошло в окружении бабушек и дедушек. И чем старше я становился, тем сильнее с каждым днём семейная история моих предков стала теребить мне душу. Работая в различных архивах по всей России, стал искать хоть и маленькие, но зацепочки. А там дальше интервьюирование родственников, изучение старых документов и фотографий. И с каждым днём архив семьи стал пополняться новыми исследовательскими работами, семейными легендами, которые чуть позже рождались в маленькие рассказы.

Хотелось бы вспомнить и боевую династию Бахтиных, а если точнее, моих дорогих и любимых прабабушку Валю и прадедушку Мишу, про их огромную семью. Почему дорогих и любимых, спросят многие читатели. Ведь, я их не застал, ушли из жизни они в середине 80-х годов, до моего рождения. Но о их героическом подвиге, очень часто рассказывал мне мой дед Леонид — младший сын тех самых участников Великой Отечественной войны, о ком я веду свой рассказ.

О семейной боевой династии Бахтиных можно снимать художественные фильмы и писать книги. Судьба вятской матери Марфы Васильевны Бахтиной очень похожа с судьбой солдатской матери из Тимашевского района Епистиньи Фёдоровны Степановой, у которой 9 сыновей погибли в годы войны.

И у Марфы все 6 детей принимали участие в боях Великой Отечественной. Не вернулось только трое - два Петра и Анастасия, которые пропали без вести. Петя малый и большой, как любила их называть мать Марфа Васильевна, родились с небольшим интервалом, и какое совпадение оба в Петров пост, так что какое выбирать имя мальчикам для родителей было не трудно. Муж Марфы -Алексей Васильевич воевал в Советско-Финской войне. О его боевом пути почти ничего неизвестно. Но по старым документам того времени, можно сразу понять, что в состав групп, как правило, входили опытные разведчики, хорошие Он был одним из них. стрелки, надежные радисты. Военные того времени хорошо ориентировались на местности, могли и зимой и летом совершать многокилометровые пешие переходы. Да, и финские солдаты, были далеко не промах. Финны, как и немцы, действовали очень жестоко. Часто, после допросов, убивали не только захваченных в плен военнослужащих Красной армии, но и гражданских лиц. Поэтому, Алексей знал куда он идёт. Уходя на войну, он сказал своей дочке Ане: «Нюрочка, если я не вернусь, береги мать, слышишь Нюра!» Хоть в те годы и были гонения на церкви, православие, коммунисты разрушали храмы, Господь оградил Алексея Васильевича от смерти. Получил тяжёлую контузию на голову, после которой его незамедлительно комиссовали.

Как вспоминают старожилы, он был настоящим тружеником, для всего семейства плёл лапти из коры дерева. Часто заходил в гости, интересовался бытом детей и жизнью внуков, играя в жмурки и другие игры. Жили они напротив сына Дмитрия, были уже в возрасте, но всё равно, помогали своим невесткам Кате, Насте и Вале по хозяйству. То огород всполоть, то скотину покормить.

Дети были приспособлены сами по себе, у них не было детства. Его забрала война. Уже с малых лет трудились на дойке коров, помогали на полях собирать колоски в колхозе, чтобы хоть как-то выжить. Да и зима на Вятке была очень суровой. Дверь в избу постоянно примерзала, попасть в дом было непросто. Дед Алексей тут же быстро находил маленький топорик, отколотит лёд, и детвора забегает в дом греться к печи. Помощь родителей в военные годы была очень необходима, так как матери воспитывали детей без отцов.

Екатерина Матвеевна Бахтина - жена Дмитрия Алексеевича в годы войны работала бригадиром, ходила по дворам раздавая рабочим задания, помогала председателю решать насущные вопросы.

О жене Петра старшего Анастасии Фёдоровне - история семьи умалчивает. Известна лишь малая часть, что жили в соседней деревне, было у них четверо детей, позже уехали трудиться на целину. А потом и вовсе след простыл. Пётр старший был призван на фронт 28 июня 1941 года. В октябре этого же года пропал без вести.

Пётр, меньший, семьёй не обзавёлся, продолжателей рода после себя оставить не успел. Оба Петра были танкистами. По семейным легендам служили в одном взводе и сгорели в танке во время боевых действий.

Сёстры Анна и Анастасия тоже очень рано покинули отчий дом, и долгое время, в тяжёлые военные годы, трудились в тылу под Свердловской областью и Ленинградом, помогая раненным бойцам. После войны, связь с Анастасией была потеряна, а Анна осталась в Ленинграде восстанавливать город после бомбёжек, где и встретила своего будущего мужа Алексея Шкарупа, позже родила сына Сашу. К сожалению, долго сохранить брак не удалось, и они разошлись. А там и встретила второго мужа Николая Ивановича Егорова. Во время блокады он попал в детский дом, из-за ранней смерти матери. После детского дома учился в ремесленном, а там и армия. Считаю, что с мужем Анне Алексеевне явно повезло. Был добрым и общительным человеком. Не смотря на разницу в возрасте очень любил свою Нюрочку. Мог выпить, но жена и дети у него были на первом месте, никогда не обижал, ни словом, ни делом. Всю свою жизнь проработал в Ленинградском грузовом порту грузчиком. Анна Алексеевна была хорошей хозяйкой, гостеприимной. О войне не любила рассказывать, а как только начинала рассказы от переживаний и волнения у неё долго тряслись руки.

В январе 1941 года мой прадед Михаил женится на Валентине Петровне Конаковой, а уже 25 июля 1941 года его призвали. А Валентина Петровна до войны не успевает родить детей, и её 3 декабря 1942 года, как и всех Бахтиных

## СЕМЬИ БАХТИНЫХ

Кичминским военкоматом, призывают на фронт в Карелию. По воспоминаниям старожилов, там она три года прослужит в зенитной противовоздушной обороне. Жизнь была далеко не сахар, были жуткие морозы, ползали по сугробам.

С 5 февраля 1943 года по 9 мая 1945 года Михаил находился в составе гвардейского артиллерийского полка, где прослужил в Орловско-Курской Дуге и по другим военным точкам. За что был награждён многими медалями. Две из них самые значимые. Первую медаль "За Отвагу" старший сержант Бахтин получил, принимая участие в расширении плацдарма на западном берегу Днепра, где 8 октября 1943 года в боях за деревней Губин, своим орудием отбивая контратаки противника уничтожил немецкие роты. А на следующий день Михаил Алексеевич уничтожил два вражеских миномёта, что позволило нашей пехоте двинуться вперёд. Орден Красной звезды получил за бои 30 августа 1944 года в городе Яссы при прорыве обороны. Во время артиллерийской подготовки он своим орудием беспрерывно вёл огонь по огневым средствам и живой силе в результате чего было уничтожено самоходное орудие, два станковых пулемёта и взвод пехоты. В наступательных боях мой прадед Михаил всё время двигался с артогнём и пехотой, поддерживал её продвижение. Так ,28 августа 1944 года гитлеровские войска стремясь остановить наше наступление заняли оборону в районе деревни Сапока

оказывая упорное сопротивление нашим. Благодаря Бахтину Михаилу Алексеевичу, за то, что он всё время был пехотой С сопротивление немцев было уничтожено. сентября 1944 года в районе деревни Лю надеарешь фашист укрепился господствующих высотах, мой прадед, расположения зная батарей противника, открыл огонь.

результате чего артбатарея врага была подавлена.

Дмитрий Алексеевич Бахтин и его боевая судьба вызывает множество загадок. 16 августа 1941 года он был призван на фронт. С 16 июля 1942 по 10 августа 1942 года он служил в составе 600 стрелкового полка. Попал в 62 Власова. В списках участников Великой армию Отечественной его почти нигде нет, так как в начале войны попал в плен. По его рассказам и воспоминаниям: «На бричке с лошадьми вёз патроны на передовую. Командир батальона резко закричал: «Всё, сдаемся!» Немец у меня винтовку с плеча сдёрнул, об дерево шлепнул, приклад в одну сторону, ствол в другую и увезли в Германию. Где попал на работу в Рурский угольный бассейн. Каждое утро из барака увозили и уносили не меньше сотни мертвых. Ну, а следующий, в очереди был и я. А потом приехал бауэр, помещик по-русски, набирал себе рабочих. Всю жизнь до войны и после я работал в колхозе кузнецом. Им они требовались. Переводчик объявил, что у нас такой имеется. Так я и вышел из плена. Он меня взял. Для пробы попросил выковать какую-то деталь, выковал. Понял, что я специалист, дал мне помощника. Кормил хорошо.» Так дожил до Победы, а после его и освободили. Начался Трудовой фронт. Здесь, в Донбассе, в селе Попасное работал на шахте, где ремонтировал деревянные трапы. Получив письмо из дома, что семья умирает с голоду. Он и ушёл дезертиром. Поймали его, по новой арестовали. Дали семь лет. Строил Беломорканал, выполняя три нормы за день. Так вместо семи, отработал три года. После работ вернулся в деревню Елесёнки, где был председателем мой прадед Михаил Алексеевич. Дмитрия НКВД сразу же арестовали, в защиту брата сразу стал Михаил. Сказав: «Оставьте его мне. Мужиков в колхозе нет. Лошадь подковать некому.» А ему и отвечали: «Если где-то провинится ты вместе с ним пойдёшь.» Прадед и взял его под свою ответственность. Мог управлять любой рукой, хоть правой, хоть левой. Раз, одна рука устанет, раз второй начинает работать. И всё тутже получается. Все свои военные награды он начал получать уже семидесятых годах, когда репрессировали. Последние медали к нему начали приходить уже после смерти, от которых жена Екатерина Матвеевна отказалась.

В тяжелые послевоенные годы, в конце 40-х, начале 50-х у Марфы Васильевны после принятия банных процедур резко начались головные боли. Обезболивающих никаких не было, ни таблеток, ни антибиотиков, лечились все сборами трав и народной медициной. Перепробовав все

способы лечения, Марфа Васильевна решила завершить свою жизнь суицидом, качая в зыбке маленькую внучку Галю дочку героев моего рассказа, повесилась. она Долго горевал 0 своей жене Алексей Васильевич, потому что очень любил, не мог отпустить. Резко заболел раком горла, мучали адские боли. Перед смертью часто просил внучку Нину, чесать ножиком место его ранения на голове, звал на помощь и мою прабабушку Валю.

Очень скоро и он ушёл из жизни. На похороны собрались все дети.

Никто из рода Бахтиных не любил говорить о войне. Но сидя за столом фронтовики-братья, разговаривая с сестрой Анной, затронули эти вопросы. Они не считали себя большими героями, шли туда не за награды, они воевали за мир без фашизма, за голубое небо, за своих детей, чтобы они не слышали грохота снарядов и крики ужасов. И Слава Богу, немцы не дошли до Вятской земли...

И вот, вновь спустя 80 лет повторяются события этой истории. Подрастает достойное поколение внуков, правнуков и праправнуков нашей боевой династии. Снова, как и много лет назад нацист топчет нашу русскую матушку Землю, матери и жёны ждут своих сыновей и мужей домой живыми и невредимыми, а главное с Победой.

Увы, но до неё не дожил Иван Драничников - муж Оли Турунцевой - правнучки Дмитрия Алексеевича. 15 августа 2024 года погиб при выполнении воинского долга в ходе специальной военной операции в Донецкой Народной Республике Красноармейского района села Жуковка. Но об том чуть позже. Продолжение на стр.6

Начало на стр. 4

Родился будущий младший сержант Иван Драничников в селе Карагай Карагайского района. В подростковом возрасте вместе с родителями переехал жить в Саратов. После окончания школы снова начались переезды, вернулся в Пермскую область посёлок Полазна. А там и армия, где он проходил службу в качестве механика-водителя гусеничных тягачей. После армии работал в Пермском инженерно-техническом центре «Геофизика». Влюбился, в красавицу Ольгу и в 2014 году переехал в Добрянку, где женился и родились сын и дочка. Там же он и работал вахтовым методом. Когда началась военная операция, не мог стоять в стороне, и в марте 2024 года подписал контракт. Хоть и была бронь, трое детей. Двое своих, и сын от первого брака супруги, которого он воспитывал с 2 лет, как родного. Жене Ольге, несмотря на её отговорки сказал твёрдо: «Если мы не пойдём, они придут к нам!» С неохотой отпустила на фронт. Служил наводчиком с позывным Тихоня. Был прекрасным, добрым, отзывчивым человеком. Всегда откликался на помощь. На войне также, как и дома в быту, в перерывах между передышками любил увлекаться военной литературой, книгами о Великой Отечественной войне. Последний бой Ивана был очень тяжёлый, не совместимый с жизнью. Вместе с ребятами из штурмовой группы были на задании. Попав под миномётный обстрел, получил тяжелые ранения, потерял огромное количество крови. А свою любовь к истории Иван передал своему сыну Вове. Вова, как и отец любит искать различную информацию по историческим данным. Сейчас перешёл в 3 класс, увлекается боксом, мечтает быть похожим на отца. Кате 5 лет, ходит в садик, как и все дети её возраста, увлекается танцами и рисованием.

Сейчас в зоне военных действий на территории Донецкой народной республики доблестно сражается праправнук Дмитрия Алексеевича - Влад, с позывным Ава. В школе, как и все парни, учился средне, занимался спортом в секции каратэ, имеет оранжевый пояс. На соревнованиях занимал призовые места. Дома был самый главный помощник. Рыбалка и в лес за грибами было его любимым занятием. В 2014 году призвался в армию, где отслужил в ракетных войсках. До мобилизации Влад в родном городе работал сварщиком. В сентябре 2022 года, ситуация в стране была напряжена. Объявили частичную мобилизацию. Обедав за столом Екатерина - мать нашего героя спросила сына: «Что если повестку принесут, что делать будешь?» А он отвечал: «Мам, бегать не собираюсь, если принесут

пойду.» И принесли, 26 сентября вечером. А 29 сентября уже была отправка. Он, как и все, безусловно, по стопам своих предков встал на защиту Родины, своей России. Сейчас чётко и правильно выполняет свои боевые задачи на пути соприкосновения, за что не раз награждён многими медалями, среди которых есть и государственные по указу президента РФ. Уважаем, среди своих товарищей по службе, идёт вперёд к любым трудностям, видимо эта сила воли и духа заложена у него в крови, ещё с детства.

В середине 90-х 20 века, когда начался чеченский конфликт. Отец Влада - Алексей тоже рвался в бой, на защиту своих детей, чтобы они не видели и не слышали войны. Екатерина не отпустила, сказав: «Дети маленькие, а я одна. Ты нужен им живым.» События повторяются, спустя 30 лет, теперь воюют дети. Про нашего защитника можно писать бесконечно. Любящий муж, отец, сын, брат. После армии дружил с девушкой Дарьей, а уже в 2016 году, она стала его женой и в этот же год подарила дочку Еву. Сейчас Ева уже во 2 классе, плотно грызёт гранит науки. Увлекается английским. Учёба на первом месте. Не всегда, но часто, при первой возможности, приезжает к родным. Очень скромный парень, несмотря на сложности в пути, поднимается с колен. Но, пожалуй, это и всё что может пропустить печатная цензура. В связи с тем, что Влад, действующий участник СВО о многом не напишешь в своей публикации. Но пройдут лихолетья, страна поднимется с колен, и о нём, русском воине, о его делах и поступках будут говорить многие.

Нельзя забыть и о тружениках тыла современных событий нашей семьи. Ольга Поломкина - активно занимается волонтёрством. Шьёт подушки, отправляет гуманитарные грузы. Бывая на малой родине предков, в селе Муша Кировской области, вместе с односельчанами плетёт маскировочные сети. Вера Красильникова - пишет письма воинам на фронт, рисует рисунки, делает обереги. Нина Дмитриевна Марьина вместе с дочкой Татьяной - тоже плетут сети. Людмила и Леонид Бахтины ежемесячно переводят денежные средства в поддержку воинов. И перечислять можно очень долго. Каждый член семьи Бахтиных по мере возможности старается приблизить Победу. И она обязательно будет!

Здоровья, Вам дорогие наши воины и волонтёры! Спасибо большое за неравнодушие и ваши золотые сердца!

Алексей Фокин, краевед, общественник ст. Роговской.

### Не отнимайте солнце у детей!

3 сентября 2025 года в День солидарности в борьбе с терроризмом филиалом МБУК «Роговская библиотека» в МБОУ ООШ №21 совместно с советником директора по воспитанию Глоба О.П. был проведен час памяти и скорби «Не отнимайте солнце у детей!».

Старшеклассникам рассказали о трагических событиях первых трех сентябрьских дней в Беслане, когда 21 год назад сотни невинных детей и взрослых стали жертвами жестоких действий террористов. Раскрыть материал помог слайд-журнал «Беслан. Это не должно повториться!» и выставка-память «Помним Беслан!». В продолжении вместе с ребятами обсудили, насколько важно проявлять гражданскую бдительность, вспомнили о мерах предосторожности и правилах поведения в случае угрозы или возникновения террористического акта. Завершением мероприятия стала акция добра «Мир детям мира!».

Ю.В. Паленная, библиотекарь филиала МБУК «Роговская библиотека»

Печальным повод был для линейки, которая прошла 26 сентября в Тимашевском техникуме кадровых ресурсов: на торжественное построение студенты и преподаватели собрались для открытия обновленной мемориальной доски с именами выпускников, погибших при исполнении служебного воинского долга в ходе СВО. 23 фамилии молодых мужчин, которые проявили себя героями, спасая жизни мирных людей, защищая граждан, отныне вписаны в летопись истории техникума и Тимашевского района.

Право открыть мемориальную доску было предоставлено Ларисе Николаевне Киселевой, руководителю кружка Роговского ДК и Юлии Приходько — чьи сын и муж не вернулись домой.

Почетные гости, родные и близкие погибших, студенты и преподаватели техникума возложили цветы к мемориалу.

23 белых воздушных шара взвились вверх на фоне песни «Журавли». Минутой молчания все почтили память бывших выпускников. Мероприятие продолжилось в аудиториях техникума: на уроки мужества к студентам пришли участники СВО. Вечная память героям!

3 сентября в России отмечается День Победы в войне с милитаристской Японией и окончание Второй Мировой войны.

В России этот день является памятной датой и отмечается как День Победы над Японией. Ведущий рассказал учащимся, что война, начатая фашисткой Германией в 1939 году, завершилась спустя 3 месяца после Салюта Победы 1945 года. День окончательной победы над союзницей фашисткой Германии Японией — 1 сентября — стал днём окончания Второй мировой войны, самой жестокой за всю историю человечества.

Короткой была и сама война, всего 3,5 недели потребовалось советским войскам, чтобы разгромить миллионную Квантунскую армию, освободить от японцев территорию соседнюю Маньчжурии, Южный Сахалин и Курильские острова. Участники мероприятия почтили память советских солдат.

МБУК «Роговская СЦКС» Гусарь Д. А. Зав.сектором

### Край родной – гордость моя

11 сентября в читальном зале МБУК «Роговская библиотека» прошла познавательная программа, посвящённая 88-летию со дня образования Краснодарского края. Гостями библиотеки стали учащиеся МБОУ СОШ №15. В рамках мероприятия юные читатели познакомились историей края, узнали о его природных богатствах и достопримечательностях, культурных традициях, знаменитых людях, которые родились и жили в нашем крае. Узнали о том, что Краснодарский край является одним из крупнейших регионов России и, по праву, называется «житницей России». Ребята смогли проверить свои знания о природе и истории нашей малой родины, приняв участие в викторине «Удивительная Кубань». К встрече была подготовлена книжная выставка «Милый сердцу край», где была представлена как познавательная и справочная литература о Краснодарском крае, так и лучшие художественные произведения кубанских авторов для детей. Школьники с удовольствием взяли понравившиеся книги для чтения в свободное время. Библиотекарь пожелала ребятам расти здоровыми,

хорошо учиться, стать достойными гражданами нашего государства, трудиться на благо малой родины, приумножать богатство родного края и его замечательные традиции.

Библиотекарь МБУК «Роговская библиотека» Ульская Е.А.



### Традиции казачества

Кубанская семья — хранительница человеческих ценностей, культуры и исторической преемственности поколений.

20 сентября в Роговском Доме культуры прошёл час истории «Традиции казачества». На мероприятие были приглашены казачьи классы СОШ №15.

Ребята посетили казачье подворье, узнали о казачьих традиция и обрядах, которые складывались у казаков с самого переселения на Кубань. Зашли в побеленную хату с камышовой крышей. В хате находились шкаф для посуды, сундук, комод для белья, люлька. На стенах фотографии – традиционные реликвии казачьих семей.

Хранителями обычаев выступали у казаков старики. Уважительное отношение к старшим было принято в каждой кубанской семье. Ещё ребятам рассказали как взаимодействовали поколения, как отмечали семейные праздники, чем увлекались дети и какие традиции сохранились на Кубани.

МБУК «Роговская СЦКС» Л. Е. Давыдова худрук

#### Поэтесса человеческих чувств

24 сентября в МБУК «Роговская библиотека» состоялось мероприятие «Поэтесса человеческих чувств», посвященное 80-летнему юбилею известной русской поэтессы и автора-песенника Ларисы Рубальской.

Главным событием вечера подробный обзор книжной выставки под названием «Лариса Рубальская: гармония слов и чувств». Библиотекарь не просто представила книги, но и рассказала о жизненном и творческом пути Ларисы Алексеевны, чье творчество вот уже несколько десятилетий находит отклик в сердцах миллионов. Рассказ библиотекаря дополняли эти интересные факты: о многолетней работе Рубальской переводчиком с японского языка, о ее приходе в большую поэзию уже в зрелом возрасте и о том, как личные переживания стали источником вдохновения для ее пронзительных стихов. Центральное место на выставке заняли поэтические сборники: «Переведи часы назад», «Станция Любовь», «Напрасные слова» и другие. Библиотекарь обратила внимание гостей на особенность поэзии Рубальской — ее удивительную способность говорить о самых сложных и тонких человеческих чувствах просто и ясно, делая их близкими и понятными каждому. В ходе обзора гости узнали историю создания знаменитых шлягеров, автором слов которых стала эта талантливая женщина.

Читатели с интересом слушали рассказ, открывая для себя новые грани творчества любимой поэтессы, а после охотно брали с полок представленные книги, чтобы перечитать знакомые строки и познакомиться с теми произведениями, которые еще не видели.

Рабочих М.О. библиотекарь МБУК «Роговская библиотека»

19 и 20 сентября 2025 волонтеры музея «Истоки» Центра творчества «Радуга» приняли активное участие в общерегиональном продовольственном марафоне «Корзина доброты», организованном банком еды «Русь».

Во всех магазинах «Пятерочка» и «Перекресток» на территории Краснодарского края волонтеры собрали продукты. За два дня роговские волонтеры собрали 173 килограмма, а это больше всех в крае!

Собранные в рамках проведения акции "Корзина доброты" продукты ребята расфасовали и отнесли 35 продуктовых наборов бабушкам и дедушкам, поздравив их с приближающимся Днем пожилого человека.

От всей души благодарим роговчан и сотрудников магазина «Пятерочка» за неравнодушие и готовность помочь!

### Яблочный спас – собрал у околицы нас

19 августа, в парке прошла игровая программа «Яблочный спас — собрал у околицы нас», посвящённая Яблочному Спасу. С самого утра к нам на праздник собрались дети и их родители. Встречали всех казачки, они рассказывали о значении этого праздника и загадывали интересные загадки. Дети с удовольствием отвечали и активно участвовали в обсуждении.

После того как все узнали о традициях Яблочного Спаса, на сцене появились любимые мультгерои — Маша и Медведь! Маша была очень энергичной и веселой. Она решила научить детей варить варенье из яблок. Все с интересом слушали её советы и даже помогали в процессе. Миша, в свою очередь, не оставался в стороне — он играл с детьми в разные игры, поднимая всем настроение.

В конце мероприятия все участники получили приятный подарок — свежие яблоки с мёдом, а также ароматные пироги, испечённые по традиционным рецептам. Ребята с радостью наслаждались угощениями, делились впечатлениями и фотографировались на память. Этот день стал замечательным событием, наполнившим сердца добротой и теплом.

МБУК «Роговская СЦКС» Заведующая культмассовым сектором Коляда И. Н.

### Там, где душа живёт!

5 сентября в монастыре Марии-Магдалины ст. Роговской состоялась встреча семей погибших и настоятельницы монастыря игумении Тавифы.

Это было на столько сердечно... Красивая экскурсия, чаепитие из трав монастыря, экскурсия по территории монастыря. Вот Сергей Григорьевич Завалишин признался, что территория монастыря началась с его подворья, которое он продал много лет назад, и домик этот ещё стоит.

Ученики Роговской школы искусства показали своё мастерство и порадовали исполнением музыкальных номеров.

Инициаторами встречи были Киселёва Л. Н. и Ситникова В. В.

МБУК «Роговская СЦКС» Руководитель кружка ДПИ «Сундучок» Л. Н. Киселёва

### Православные праздники в нашей жизни

Чтоб о главном в суете не забыть, Даровал нам Господь святые праздники. В них и радость, и благодать, и грусть, Чтобы сердце могло с

нооы сердце могло с Небом породниться.

24 сентября 2025 года для казачат ООШ № 21 и учащихся объединения «Возрождение» Центра творчества «Радуга» организована встреча с настоятелем Свято-Никольского Роговского храма отцом Георгием и проведена познавательная программа «Православные праздники в нашей жизни».

Ребята посмотрели презентацию по сентябрьским православным праздникам. Батюшка раскрыл смысл, историю и значение этих праздников в жизни православного человека.

МБУ ДО ЦТ «Радуга» педагог дополнительного образования Е.Г. Брыкова

### Мир детских увлечений

Мы, словно кистью, нарисуем Единый праздничный портрет. И краску мы найдем любую — Фантазии пределов нет. Ярка веселая палитра - Дерзай, выдумывай, твори! Сегодня двери все открыты — Наш Центр «Здравствуй!» говорит.

Лето, как всегда, пролетело незаметно, оставив в памяти лишь яркие воспоминания. Но вот прозвенел первый звонок, и началась пора новых открытий! И, конечно, самое время подумать о том, чем занять ребят в свободное от уроков время.

5 сентября 2025 года Центр творчества «Радуга» по традиции распахнул свои двери, приглашая всех желающих окунуться в мир творчества, знаний и новых увлечений. Вместе с веселым художником Тюбиком и разноцветными Красками дети играли, танцевали и рисовали «Картину знаний».

Учащиеся объединений «Веселые нотки» и «Спортик» подготовили яркие концертные номера, которые подарили праздничное настроение и продемонстрировали, каких высот можно достичь, занимаясь в Центре творчества.

Каждое объединение подготовило свою яркую презентацию. Ребята с восхищением рассматривали работы, знакомились с педагогами и, конечно, записывались в понравившиеся кружки.

Улыбки, смех, оживленная атмосфера царили на празднике.

«Радуга» приглашает всех ребят! Приходите и воплощайте свои мечты в жизнь!

МБУДО ЦТ «Радуга» педагоги-организаторы Кучинская Е.Н, Ревазян О.М., Климочкина Ю.Ю.

#### Вперёд за знаниями

Отшумело радостное, полное солнца и ярких впечатлений лето. Кто-то отдыхал в лагере, кто-то помогал дома бабушке. Так незаметно и осень подошла, а с ней и школа зовёт сесть за парту.

1 сентября в России отмечается День знаний. Не остались в стороне работники Роговского Дома культуры, которые вечером этого дня провели для детей станицы праздничную программу «Вперёд за знаниями». Весёлые клоуны Дюдюка, Дядюшка Мокус и Анфиса провели с ребятами различные весёлые игры, пели песни о детстве и лете, поздравляли с началом учебного года, раздавали сладкие призы.

Дети, пришедшие на праздник, были в восторге. Хочется пожелать в наступившем учебном году всем детям Кубани только отличных оценок и хорошего поведения.

МБУК «Роговская СКЦС» Гусарь Д.А. заведующая детским сектором

Газета «Роговчанка»	Газета зарегистрирована постановлением главы Роговского	Главный редактор: глава Роговского
№ 09 (341) 1 октября 2025 г.	сельского поселения от 18 апреля 2011г. № 47	сельского поселения Тимашевского района
Учредитель и издатель: Администрация	Адрес: ст. Роговская, ул. Ленина,76	О.А. Ракитянская
Роговского сельского поселения	Телефон редакции: 66-4-32	Над выпуском работали: И.Г.Мозговая
Тимашевского района	Газета распространяется бесплатно	Тираж 500 экземпляров